
Redukované gramatikyDe�ni
eBezkontextová gramatika G = (�;�;S ;P) je redukovaná, jestli¾e:Ka¾dý neterminál X 2 � je mo¾né pøepsat na sekven
iterminálù, tj. existuje w 2 �� takové, ¾e X )� w .Ka¾dý neterminál X 2 � je dosa¾itelný z poèáteèníhoneterminálu S , tj. existují �; � 2 (� [ �)� takové, ¾eS )� �X�.Ke ka¾dé bezkontextové gramati
e je mo¾né sestrojit ekvivalentníredukovanou gramatiku.



Redukované gramatikyKonstruk
e T = fX 2 � j 9w 2 �� : X )� wgKonstruujeme T1;T2;T3; : : :T1 = fX j 9w 2 �� : (X ! w) 2 PgTi+1 = Ti [ fX j 9� 2 T �i : (X ! �) 2 PgTn = Tn+1 =) Tn = TKonstruk
e D = fX 2 � j 9�; � 2 (� [�)� : S )� �X�gD1 = fSgDi+1 = Di [ fX j 9Y 2 Di ; �1; �2 2 (� [ �)� : (Y !�1X�2) 2 PgDn = Dn+1 =) Dn = D



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G = (fS ;A;B ;Cg; fa; bg;S ;P)S ! A j BA ! aB j bS j bB ! AB j BaC ! AS j b



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G = (fS ;A;B ;Cg; fa; bg;S ;P)S ! A j BA ! aB j bS j bB ! AB j BaC ! AS j bT = f



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G = (fS ;A;B ;Cg; fa; bg;S ;P)S ! A j BA ! aB j bS j bB ! AB j BaC ! AS j bT = fA;



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G = (fS ;A;B ;Cg; fa; bg;S ;P)S ! A j BA ! aB j bS j bB ! AB j BaC ! AS j bT = fA;C ;



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G = (fS ;A;B ;Cg; fa; bg;S ;P)S ! A j BA ! aB j bS j bB ! AB j BaC ! AS j bT = fA;C ;S



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G = (fS ;A;B ;Cg; fa; bg;S ;P)S ! A j BA ! aB j bS j bB ! AB j BaC ! AS j bT = fA;C ;Sg



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G = (fS ;A;B ;Cg; fa; bg;S ;P)S ! A j BA ! aB j bS j bB ! AB j BaC ! AS j bT = fA;C ;SgGramatika G 0 = (fS ;A;Cg; fa; bg;S ;P 0)S ! AA ! bS j bC ! AS j b



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G 0 = (fS ;A;Cg; fa; bg;S ;P 0)S ! AA ! bS j bC ! AS j b



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G 0 = (fS ;A;Cg; fa; bg;S ;P 0)S ! AA ! bS j bC ! AS j bD = f



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G 0 = (fS ;A;Cg; fa; bg;S ;P 0)S ! AA ! bS j bC ! AS j bD = fS ;



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G 0 = (fS ;A;Cg; fa; bg;S ;P 0)S ! AA ! bS j bC ! AS j bD = fS ;A



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G 0 = (fS ;A;Cg; fa; bg;S ;P 0)S ! AA ! bS j bC ! AS j bD = fS ;Ag



Redukované gramatikyPøíklad: Gramatika G 0 = (fS ;A;Cg; fa; bg;S ;P 0)S ! AA ! bS j bC ! AS j bD = fS ;AgGramatika G 00 = (fS ;Ag; fa; bg;S ;P 00)S ! AA ! bS j b



Redukované gramatikyPoøadí obou krokù je tøeba dodr¾et. Pokud by
hom je provedliv opaèném poøadí, mù¾eme dostat gramatiku, která neníredukovaná.Pøíklad: S ! a j AA ! ABB ! bPokud provedeme oba kroky algoritmu ve správném poøadí,dostaneme S ! aPokud provedeme kroky algoritmu v opaèném poøadí, dostanemeS ! aB ! b



Redukované gramatiky
Pøed
hozí algoritmus lze pou¾ít ke zji¹tìní, zda L(G ) 6= ;.Staèí ovìøit, zda S 2 T :Pokud ano, je L(G ) 6= ;.Pokud ne, je L(G ) = ;.


